

### ОТЗЫВ

на автореферат по диссертации **Евсеевой Марины Викторовны** на тему **«Формирование методического подхода к обеспечению инвестиционного развития отраслей промышленности на основе государственно-частного партнерства»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

В современных условиях возрастает потребность в интенсификации интеграционных процессов государства и бизнеса в направлении решения ряда системных проблем отечественной промышленности. В частности, это касается снижения инфраструктурных ограничений развития производственной сферы, стимулирования инвестиционной и инновационной деятельности как в высокотехнологичных, так и в традиционных отраслях. Государственно-частное партнерство в мировой практике широко используется в качестве инструмента не только инфраструктурного, но и промышленного развития. В этой связи, исследование, проведенное Евсеевой Мариной Викторовной, представляется актуальным, а результаты востребованными.

Основные положения, сформулированные в автореферате диссертации Евсеевой М.В., свидетельствуют о наличии научной новизны. Наиболее ценными, на наш взгляд, результатами являются проработка теоретических основ процесса инвестиционного развития отраслей промышленности на основе государственно-частного партнерства, методический подход к диагностике уровня инвестиционного развития отраслей промышленности, а также алгоритм отбора и структурирования комплексных инвестиционных проектов.

Диссертационное исследование выполнено с использованием значительного объема теоретических, нормативных и эмпирических данных, статистической информации, что обеспечивает его достоверность и научную ценность. Результаты исследования приняты к использованию в деятельности двух министерств Свердловской области, профессиональной ассоциации «Уральский союз лесопромышленников», представлялись на научно-практических конференциях и конкурсах различного уровня. Публикации автора по теме диссертации в достаточном объеме содержат результаты исследования.

Содержание автореферата указывает на то, что задачи исследования были решены, а цель достигнута. Вместе с тем, у нас имеется следующее замечание.


Автором предлагается, безусловно оригинальный, методический подход к диагностике уровня инвестиционного развития отраслей промышленности. Для интерпретации результатов диагностики предлагается формировать инвестиционные профили отраслей. Остались неясными два момента: является ли построение девятисекторной матрицы (рис.4 на стр.18 автореферата) элементом



диагностики и каково ее назначение? В чем состоит аналитическое преимущество предлагаемого автором подхода перед существующими? Необходимо авторское пояснение по данному вопросу.

Высказанное замечание не снижает общей научной ценности работы и не влияет на значимость теоретических и практических результатов выполненного диссертационного исследования.

В целом автореферат диссертации Евсеевой Марины Викторовны позволяет заключить, что работа выполнена на актуальную тему, имеет научную новизну и соответствует требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Зав. кафедрой налогов и налогообложения,  
Заслуженный экономист Республики Башкортостан,  
ФГБОУ ВО «Уфимский государственный  
авиационный технический университет»  
доктор экономических наук,  
профессор, защитившаяся  
по научной специальности  
08.00.05 «Экономика и  
управление народным хозяйством»  Аристархова Маргарита Константиновна

25 ноября 2016 года

Россия, 450008, Республика Башкортостан,  
г. Уфа, ул. К. Маркса, д. 12  
+7(347)272-37-28  
e-mail: office@ugatu.su

